



Пенсии для тех,
кто ограничен
в возможностях

стр. 3 >



Живая правда
о войне

стр. 3 >



Официальный
вестник

стр. 5 >



«Орловская
книга-2013»

стр. 6 >

Составляющие успеха

ГУБЕРНАТОР ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ АЛЕКСАНДР КОЗЛОВ СОВЕРШИЛ РАБОЧУЮ ПОЕЗДКУ ВО МЦЕНСКИЙ РАЙОН И ГОРОД МЦЕНСК

Первая остановка была на территории одного из крупнейших сельхозпредприятий нашего региона — ОАО «Агрофирма Мценская», здесь состоялся семинар-совещание. Обсуждались прогрессивные технологии производства продукции скотоводства, заготовки и хранения кормов как основы конкурентоспособности отрасли в условиях ВТО.

В мероприятии приняли участие губернатор Александр Козлов, председатель областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, члены регионального правительства, главы муниципальных районов области, руководители и специалисты АПК, ученые.

Открывая совещание, Александр Козлов сказал:

— На сегодняшний день аграрии области в целом успешно завершают весенне-полевые работы. В настоящее время перед нами стоит не менее важная задача — обеспечение животноводства кормами на зимовку. В области принята программа развития этой отрасли, однако пока что животноводство, особенно молочное, остается одной из проблемных точек нашего АПК. Понятно, что без решения вопросов заготовки высококачественных кормов ситуацию к лучшему мы не изменим. В этом году для обеспечения полноценного кормления сельскохозяйственных животных в зимний стойловый период сельхозорганизациями и фермерами требуется заготовить: сена — 77 тысяч тонн, сенажа — 97 тысяч, силоса — 370 тысяч, зернофуража — 250 тысяч тонн.

По словам Александра Козлова, в Орловской области нет проблем с земельными ресурсами для производства высококачественных кормов и организации пастбищ — площади земельных угодий составляют более 2 миллионов гектаров. В нынешнем году посевная площадь кормовых культур в хозяйствах всех категорий области составит более 120 тысяч гектаров. Дополнительно будет посеяно около 3 тысяч гектаров многолетних трав, а укосная площадь многолетних трав посевов прошлых лет составит порядка 60 тысяч гектаров.

Вся кормоборочная техника принята из ремонта районными комиссиями. Первыми к косовице трав уже приступили хозяйства Ливенского района.

В завершение своего выступления Александр Козлов наметил несколько задач:

— В первую очередь, необходимо уделить особое внимание качеству заготавливаемых кормов за счет уборки культур в оптимальные сроки. Важно внедрять современные технологии (сено в упаковках, сенаж и силос в полиэтилено-



Фото Сергея Мельниченко

вых рукавах, применение био-консервантов) для обеспечения правильного хранения кормов, а также продолжать работу по созданию долговечных культурных, сеяных сенокосов и пастбищ.

Острая проблема, которую также обсудили на семинаре-совещании, — в этом году анализ качества кормов в период их заготовки и хранения для сельхозпроизводителей стал платной услугой. Правительство области приняло решение взять эту нагрузку

на себя — орловские ветеринарные лаборатории будут делать этот анализ для всех сельхозпроизводителей области бесплатно.

Директор Ливенской межрайонной ветеринарной лаборатории Любовь Камардина, выступая во время семинара, обратилась ко всем представителям сельхозпредприятий с просьбой привозить материалы на пробы вовремя, чтобы иметь сведения о питательности кормов на начало стойлового периода.

Губернатор рекомендовал не усложнять этот процесс, не задерживать людей в очередях и полноценно информировать о результатах.

С приветственным словом выступили глава Мценского района Иван Грачев, а о деятельности ОАО «Агрофирма Мценская» рассказал ее гендиректор Николай Жернов.

Основные направления деятельности агрофирмы — откорм крупного рогатого скота и производство продовольственного зерна. Предприятие постоянно проводит технологическое и техническое перевооружение отраслей растениеводства и животноводства: внедряются высо-

копродуктивные сорта зерно-кормовых и технических культур, кукурузы.

На полях агрофирмы широко выращивается новый сорт клевера, выведенный во-

вание минеральных удобрений. Также на семинаре были представлены образцы новых сортов кормовых — зерновых и бобовых — культур с опытных посевов института. Например, коостреца — ценного сенокосного и пастбищного злакового растения.

Агрофирма «Мценская» регулярно приобретает новейшие модели высокопроизводительной самоходной и прицепной сельскохозяйственной техники — как импортного производства, так и отечественного, которая была продемонстрирована гостям агрофирмы. Последнее ценное приобретение — почвообрабатывающие широкозахватные агрегаты производства орловского завода им. Медведова. Как работает изобретение орловских конструкторов, участники семинара увидели на одном из полей агрофирмы.

Передовое мценское животноводческое сельхозпредприятие успешно применяет современные технологии приготовления кормов — это было продемонстрировано при посещении автоматизиро-

ванного кормоцеха ОАО «Агрофирма Мценская».

Для скота здесь готовят кормосмеси из различных культур: зерновых, бобовых, масличных. А в процессе кормоприготовления участвуют только двое работников: оператор и механик.

— Средний надой на корову в прошлом году в агрофирме составил 6573 кг. Получать высокие удои нам помогает формула два «К»: корма и кадры, — говорит Николай Жернов. — С кормами проблем нет, с кадрами — решаем.

Окончание на 2-й стр.



РЕЙТИНГИ ПОЛИТИКОВ

Большинство россиян положительно оценивают деятельность Президента РФ

По данным фонда «Общественное мнение» (ФОМ), с февраля по апрель 2013 года наблюдается рост положительной оценки деятельности Владимира Путина с 56 до 59 процентов. Таким образом, рейтинг главы государства возвращается на докризисный уровень.

Мария Лушина

Кроме того, рейтинг президента по Москве, по мнению ФОМ, сейчас выше, чем по стране в целом — 62 процента. Это означает, что массовый средний класс, сконцентрированный в городах, по-прежнему рационален и выступает в поддержку действующей власти. А оппозиционная активность, наблюдаемая в сети Интернет, так и остается виртуальной.

В целом рейтинги российских политиков выглядят следующим образом: 62% москвичей проголосовали бы за Владимира Путина, 14% — за Михаила Прохорова, по 7% голосов получили бы Геннадий Зюганов и Владимир Жириновский, рейтинг Сергея Миронова ниже статической погрешности. Еще 7% проголосовали бы за некоего иного лидера.

В ОРЛОВСКОМ ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Доноры получат денежную компенсацию

На заседании комитета по здравоохранению и социальной политике обсудили вопросы демографии, качество оказываемой медицинской помощи населению, меры социальной поддержки донорам.

Дарья Ермолова

В его работе приняли участие заместители председателя областного совета Михаил Вдовин и Николай Потапов, руководитель департамента здравоохранения и социальной политики области Алексей Медведев, председатель контрольно-счетной палаты области Татьяна Степина, депутаты, представители профсоюзов. Вел заседание председатель комитета Анатолий Крючков.

На заседании комитета Алексей Медведев отчитался о реализации отдельных положений Послания Президента РФ Федеральному Собранию РФ от 12 декабря 2012 года, а также об исполнении указов по реализации государственной социальной и демографической политики, в том числе об оценке эффективности влияния господдержки в виде материнского

капитала и выплат ежемесячного пособия на ребенка, направленных на повышение рождаемости. Руководитель департамента здравоохранения отметил, что необходимые средства на выплату пособий многодетным и малообеспеченным семьям в 2013 году из федерального и регионального бюджета выделены.

Медведев затронул и вопрос о выявлении случаев необоснованного снижения заработной платы участковым врачам и медработникам. В результате своевременно проведенного анализа ситуации заработная плата работников стационарных отделений была пересмотрена в сторону увеличения и сравнялась с зарплатой врачей амбулаторных учреждений.

Оценивая ситуацию в развитии демографии региона, заместитель председателя Федерации профсоюзов Орловской об-

ласти Юрий Власов подчеркнул, что за последние годы уровень рождаемости в регионе увеличился. Он также обратил внимание на то, что в области отлажен механизм материальной поддержки семей, имеющих двух и более детей. Вместе с тем законодательному органу региона было предложено выступить с обращением к Правительству РФ о выплате пособий на ребенка до 40 процентов от заработной платы не только женщинам, но и мамам, воспитывающим малышей до трехлетнего возраста.

Михаил Вдовин остановился на проблеме качества оказываемой медицинской помощи населению. Он подчеркнул, что в современных условиях качество оказываемых медицинских услуг и оценка деятельности врачей напрямую зависят от информированности больного и умения врачей работать с пациентами, уделять им больше внимания.

В свете последних предложений, внесенных Президентом РФ, по частичной замене безвозмездного донорства на денежную компенсацию департаментом здравоохранения были предложены поправки к закону Орловской области «Об основах охраны здоровья граждан Орловской области» в части введения дополнительных мер социальной поддержки донорам. Также в закон вносятся статьи, предусматривающие денежную компенсацию донорам в ряде экстренных случаев, в частности привлечения людей к сдаче крови в ночное и нерабочее время, праздничные дни, а также донорам, сдавшим за один раз более 350–450 миллилитров крови.

Развивая тему безвозмездного донорства, участники заседания обратились к представителям профсоюзов с предложением о привлечении к сдаче крови работников предприятий и организаций города и области.

На заседании комитета были рассмотрены и другие вопросы.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

Поздравления

Уважаемые орловцы!
Поздравляем вас с Днем славянской письменности и культуры!
Этот праздник — дань уважения нашей культуре, традициям и уникальным особенностям славянских народов.

Единая история, неразрывные духовные связи, опыт успешного политического сотрудничества делают наш диалог непрерывным и конструктивным на протяжении многих десятилетий.

Великие святые Кирилл и Мефодий не просто принесли свет знаний, они заложили основы нравственного, интеллектуального развития славян, оставили будущим поколениям уроки христианского мужества, стойкости в достижении поставленных целей.

Сегодня превыше всего мы ставим прошедшее сквозь века братство, стремление к истине, совершенствованию.

Орловщина — родина талантливых писателей и поэтов, известных далеко за пределами России. Поэтому в регионе было и всегда будет особое отношение к языку, к живому слову.

Утверждение и возвеличение общечеловеческих ценностей: мира, любви, взаимопонимания — останется приоритетом дружеского, политического, дипломатического и экономического взаимодействия народов. Мы всегда вместе — в творчестве, в научном поиске, в созидательном труде.

Дорогие друзья!
Крепкого здоровья, благополучия и всего самого доброго!

Администрация области

Уважаемые земляки!
Поздравляем вас с Днем славянской письменности и культуры, который отмечается в память о великих просветителях прошлого — братьях Кирилле и Мефодии, создавших первую славянскую азбуку, открывших путь к просвещению.

Этот праздник представляет собой значительное явление в культурной и политической жизни всего славянского мира. Обращение к истокам национальных культур братских народов, их тесная взаимосвязь подчеркивают органичное единство и вместе с тем — многообразие славянских традиций.

Памятная дата служит напоминанием об отправной точке нашей культуры, о подвиге первоучителей, которые объединили всех славян в стремлении к добру и справедливости, в уважительном отношении к родному языку, традициям, что особенно актуально в наши дни.

Пусть проведение праздника оставит в ваших сердцах незабываемые впечатления, послужит дальнейшему укреплению согласия и взаимопонимания между людьми, сохранению духовного и нравственного наследия.

Желаем всем доброго здоровья, благополучия, оптимизма!

Областной Совет народных депутатов

О русском языке и о России

24 и 25 мая в музее-заповеднике И. С. Тургенева «Спасское-Лутовиново» пройдет празднование Дней славянской письменности и культуры 2013 года.

Елена Королева

Центральным событием в программе праздничных мероприятий станет открытие после реставрации и повторного освящения часовни во имя св. Александра Невского.

Посетителям и гостям в выставочном зале музея-заповедника будет представлена выставка «Россия в русском языке и о России», а также познавательные и игровые мероприятия.

Завершится праздник театрализованным вечером для выпускников школ Мценского района.

Составляющие успеха

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Затем губернатор принял участие в торжественном открытии путепровода по ул. Мира города Мценска.

Амчан с этим замечательным событием поздравили также председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, глава города Мценска Сергей Волков, заместитель начальника Московской железной дороги — филиала ОАО «Российские железные дороги» по Орловско-Курскому региону — Юрий Кобзарь, генеральный директор ОАО «Строймост» Андрей Иващенко, члены регионального правительства, представители духовенства и другие.

Атмосферу праздника создавало красочное оформление моста разноцветными шарами и выступление вокального ансамбля «Мценские зори» под руководством Натальи Бенеды.

За время ремонта путепровода, а начал он был в августе 2012 года, был выполнен весь комплекс работ, необходимый для открытия движения: произведен монтаж перильного ограждения, укреплены опоры моста, проведено устройство проезжей части, оборудованы пешеходные тротуары. Длина моста составляет 42 метра, ширина — 12,5 метра.

Общая сумма средств, потраченных на реконструкцию, 36 млн. рублей.



Фото Сергея Морозова

Это деньги дорожного фонда Орловской области и средств городского бюджета.

Генеральный директор подрядной организации ОАО «Курская мостостроительная фирма «Строймост» Андрей Иващенко подчеркнул, что это был очень сложный объект, несмотря на его небольшие размеры.

— Путепровод проходит над железнодорожными путями, над веткой Московской железной дороги. С 1 по 15 мая из-за высокой интенсивности движения железнодорожники не дали нам ни одного «окна», чтобы выйти на пути и выполнять работы. Вторая проблема была связана с тем, что кон-

струкции путепровода были крайне изношены, и мы, и железнодорожники при монтаже конструкции боялись, что может произойти разрушение и падение старых опор на железнодорожные пути. Но все трудности совместными усилиями мы преодолели. В ходе строи-

тельства мы изменили проект. Если раньше планировался ремонт балок, то в итоге они были заменены на новые. Результатом строительства я доволен. Мценск получил достойный путепровод. Юридическая гарантия на объект семь лет, а практически мосты из сборного



железобетона эксплуатируются не менее 50 лет, — сказал Андрей Иващенко.

Открыл торжественный митинг Александр Козлов. — Дорогие друзья! Я искренне поздравляю вас с завершением ремонта и вводом в эксплуатацию путепровода. Этого момента с нетерпением ждали все жители города.

Открывшийся путепровод позволит в нормальном режиме работать общественному транспорту, снизит нагрузку на другой мост в районе завода «Коммаш», который так же остро нуж-

дается в ремонте. На его реконструкцию правительством области предусмотрено выделение 57 миллионов рублей. Надеюсь, что в этом году нам придется открыть еще один мост во Мценске.

В заключение я хочу поблагодарить всех, кто принимал участие в реализации проекта. Особые слова благодарности — строителям за хорошую работу.

Пусть этот путепровод прослужит долго на благо амчан и всех жителей Орловской области, — сказал губернатор.

Затем была перерезана красная ленточка. Под аплодисменты местных жителей и участников торжественного мероприятия в небо на разноцветных шарах взмыл макет дорожного знака «Въезд запрещен». Проезд открыт!

На площади Дворца культуры в городе Мценске подвели итоги краеведческой и поисковой работы в рамках мероприятий в честь 70-ле-

тия победы на Орловско-Курской дуге и освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков.

Местные краеведы много лет работают над изучением событий по обороне и освобождению Мценского края в период 1941—1943 годов. Особенно активно исследовательская деятельность велась в этом учебном году. Поисковые материалы образовательных учреждений были представлены на городской и областной краеведческих конференциях. Городское отделение клуба «Дорогой отец» объединяет в своих рядах свыше 300 школьников.

За значительные успехи в поисково-краеведческой работе Александр Козлов и Леонид Музалевский вручили благодарности губернатору Орловской области и Орловского областного Совета народных депутатов преподавателям и ученикам мценских школ, директору централизованной

библиотечной системы города Мценска.

А затем состоялось торжественное открытие кинотеатра «Облака», который расположен во Дворце культуры. Он рассчитан на 160 мест.

— Наконец-то в городе Мценске появился свой кинотеатр. Это современная площадка для показа кинофильмов, здесь есть уникальный парящий экран, 3D-система, не имеющая по яркости изображения аналогов в Центральной России. От всей души поздравляю амчан с этим событием, — сказал губернатор.

Почетные гости осмотрели кинотеатр, посмотрели отрывки из кинофильмов, высоко оценив качество изображения и звука. Особенно были рады открытию нового кинотеатра дети. В первом показе зал был полон, в холле с нетерпением ждали своей очереди другие зрители.

Завершая рабочую поездку в Мценский район и город Мценск, губернатор пожелал его жителям и руководителям муниципальных образований дальнейшего успеха и процветания. — Город Мценск — старинный город со славной историей. Нам всем вместе надо сделать все, чтобы он был благоустроен и красив, — сказал в завершение рабочей поездки Александр Козлов.

Анна Борщ
Дина Ягупова

Общественная приёмная помогает людям решать проблемы

Почти пять лет назад в нашей области была открыта региональная приемная председателя партии «Единая Россия». Что удалось сделать за это время? На этот и другие вопросы отвечает руководитель Орловской региональной приемной председатель «Единой России», заместитель председателя областного Совета депутатов Михаил Вдовин.

Вера Федорова

— **Михаил Васильевич, в чем состоит главная цель нового общественного института и по каким критериям оценивается его работа?**

— Главная цель — оказывать реальную помощь людям в решении их проблем. И мы действительно помогаем. А критерии определены задачами, стоящими перед региональной приемной. Помимо основной цели, я бы обозначил еще три. Первая — приблизить власть, руководство партии к народу. Вторая — постоянно анализировать социально-экономическое положение региона. А приемная позволяет такой анализ проводить, ведь граждане обращаются сюда с самыми разными вопросами. Третья — отслеживать, как выполняются программы партии, направленные на поддержание достигнутого, и дальнейшее повышение уровня жизни населения.

— **Насколько эффективно выполняются эти задачи?**

— Пусть оценку дают центральные исполком партии и сами люди. Назову лишь цифры. Только с начала текущего года в приемную обратилось более трехсот жителей региона, более двухсот — на личном приеме, 25 письменных обращений. Проведено 7 выездов приемов, в том числе в самых отдаленных районах: Долгое, Красная Заря, Новая Деревня. Стали практиковаться выезды по коллективным жалобам, например, жителей Орла с улиц Тургенева, бульвара Победы, жителей деревень близ железнодорожного переезда 391-й км, сотрудников и пациентов Добринского интерната. Сразу оговорюсь,

что не всем удается помочь. Кто-то нуждается в консультации, кто-то в оформлении документов, а кому-то важно просто высказаться и самому внести конструктивные предложения.

— **По каким вопросам чаще всего обращаются в приемную орловцы?**

— Вопросы самые разные. От такого, например, как заготовка дров для пенсионера, до обеспечения жильем человека, попавшего в тяжелую жизненную ситуацию. Среди наиболее острых проблем — вопросы труда и зарплат, жилья и жилищно-коммунальных услуг, соцобеспечения, медицинской помощи. Конечно, всех проблем не решишь, но, как отметил наш президент во время недавнего общения в прямом эфире с россиянами, стремиться к этому надо.

— **В каких случаях вопрос остается нерешенным?**

— Например, тяжело гражданину с жильем. Мы прекрасно его понимаем, сочувствуем. Но он стоит в очереди пятидесяти лет. Невозможно передвинуть его и сделать первым. Приходится посетителю давать разъяснения о законности его намерений. Такие обращения к нам нередки. Или взять судебные решения: люди приходят уже с готовым судебным решением, а то и с просьбой позвонить судье, чтобы это решение помянуть. Объясняем, что это не входит в нашу компетенцию.

— **Какой из достигнутых положительных результатов вы бы поставили на первое место?**

— Наконец могут отметить, что возымели действие наши постоянные призывы говорить людям правду, не давать пустых, заведомо невыполнимых обещаний. Многие

наконец-то поняли, что приемная — это не кратковременная пиар-кампания. Все данные о нашей работе заносятся в компьютерную базу. Ее постоянно изучают сотрудники центральной приемной и о наиболее сложных ситуациях докладывают Дмитрию Анатольевичу Медведеву.

Большую роль играет партийная дисциплина. Многие руководители учреждений, предприятий — или сторонники, или члены партии. Итоги работы приемной мы каждый месяц докладываем секретарю регионального отделения партии Леониду Семеновичу Музалевскому, и спрос бывает очень строгий.

Благодаря региональной общественной приемной улучшилось качество приема граждан на местах. Теперь в Орловской области действуют 30 местных общественных приемных, в которых проводят прием депутаты районных Советов, члены МПС, члены партии, представители органов исполнительной власти.

За три месяца 2013 года в местные общественные приемные Орловской области обратились 477 человек. Наиболее острые вопросы жилья и ЖКХ: улучшение жилищных условий, ремонт жилых помещений, благоустройство дворовых территорий, ремонт авто- и пешеходных дорог; вопросы соцобеспечения и соцзащиты: оказание материальной помощи на различные нужды малообеспеченным гражданам.

Ну и как можно обойтись без положительных примеров нашей реальной помощи гражданам. Приведу некоторые. К нам обратился ветеран, защитник Сталинграда Алексей Дмитриевич Минаев с вопросом об улучшении жи-

лищных условий. Сейчас прославленный ветеран вместе с супругой живет в Заводском районе Орла в старенькой пятиэтажке, вместе с ними проживает все многочисленное семейство: дети и внуки. Пожилые люди очень надеются, что им скоро выделит новую квартиру по программе «Жилье для ветеранов». При поддержке и помощи депутата Государственной думы Николая Ковалева и приемной лидера партии «Единая Россия» ветерану будет выделено жилье. Позади весь трудный этап сбора и подачи документов, оформления и т.д. Я как руководитель приемной совсем недавно навестил участника битвы на Волге и его супругу и поблагодарил их за стойкость, героизм и мужество, проявленные в годы Великой Отечественной войны. Ведь в этом году 28 марта прославленный артиллерист отметил свое 90-летие. Вы не представляете, как мне было приятно пожелать Алексею Дмитриевичу крепкого здоровья, хорошего настроения и долгих лет жизни! А главное, испытать радость от того, что решился такой жизненно важный для пожилых людей вопрос.

— Прежде всего сам председатель партии. Как и было решено изначально, к нему мы обращаемся в самых сложных ситуациях. Авторитет нашего премьер-министра позволяет эффективно работать и центральной, и региональным приемным, а также органам местного самоуправления.

В работе региональной приемной активное участие принимают очень многие. Прием граждан ведут губернатор области, его заместитель, руководители департаментов и управлений городской администрации, член Совета Федерации Сергей Евгеньевич Щелбыгин, депутат Государственной думы Николай Дмитриевич Ковалев, 31 представитель фракции «Единая Россия» в облсодете, 16 единороссов из Орловского горсовета. Всегда много посетителей бывает в приемные дни председателя областного Совета депутатов Леонида Семеновича Музалевского. Нам помогают работники прокуратуры, органы внутренних дел, миграционной службы.

Ну и конечно, наши координаторы, сотрудники приемной. В ней работают шесть человек. Все — помощники депутатов Государственной думы и членов Совета Федерации. Все люди самоотверженные, любят свое дело и людей, готовы каждому прийти на помощь. А это и есть самое главное в работе приемной Дмитрия Анатольевича Медведева.

Что касается, как вы отметили, «именинников», то у нас их достаточно много. Кто хоть чем-то помог и помогает людям, и люди говорят им за это спасибо, это и есть «именинники». Ведь мы в своей деятельности ориентируемся на Послание Президента РФ В.В. Путина, в котором он отметил, что главным критерием оценки эффективности власти должно стать общественное мнение, мнение самих граждан.

— **В этом году приемная отмечает свой пятый день рождения. Кто из именинников заслуживает особых слов благодарности?**

Семинар в прокуратуре

В прокуратуре Орловской области состоялся учебно-методический семинар, на котором обсуждались проблемы организации работы и управления в органах прокуратуры.

Лариса Семенова

В работе семинара приняли участие директор Санкт-Петербургского юридического института (филиала) Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации Николай Дудин, работники органов прокуратуры области.

Прокурор области Иван Полуэктов, открывая семинар, отметил, что органами прокуратуры проделана большая работа. Только за прошедший и текущий годы прокурорами выявлено около 90 тыс. нарушений закона, принесено более 23 тыс. актов прокурорского реагирования, к административной и дисциплинарной ответственности привлечены более 8 тыс. должностных лиц, по материалам проверки возбуждено свыше 300 уголовных дел. Восстановлены права тысяч инвалидов, престарелых, несовершеннолетних, других социально незащищенных категорий

граждан. В суды направлено более 4 тыс. исков, приведены в соответствие с требованиями федерального законодательства около 3 тыс. нормативно-правовых актов. По требованиям прокуроров восстановлено на учет более 700 незарегистрированных преступлений.

В целом состояние законности и правопорядка оценивается как стабильное, что является одним из определяющих факторов динамичного развития области, ее экономики, способствует реализации основных прав и свобод граждан. На семинаре с докладом выступил Николай Дудин. Он обратил внимание на наиболее актуальные аспекты организации работы и управления в органах прокуратуры.

Участники семинара отметили важность обсужденных вопросов, касающихся совершенствования работы органов прокуратуры области.

Госуслуги в электронном виде

На Портале Орловской области размещен перечень государственных услуг, предоставляемых в электронном виде.

Дарья Ермолова

Органы исполнительной государственной власти специальной компетенции Орловской области, а также государственные организации области, указанные в перечне, осуществляют прием в электронном виде заявлений на получение государственных услуг через Единый портал государственной и муниципальных услуг (функций) и предоставляют указанные услуги заявителям по поданным заявлениям.

В электронном виде предоставляются государственные услуги в сфере здравоохранения, занятости, социальной защиты, образования и культуры. Среди них прием заявлений, постановка на учет и предоставление информации об организации оказания высокотехнологической медицинской помощи; прием заявлений, поста-

новка на учет и предоставление информации по дополнительно лекарственному обеспечению отдельных категорий граждан, имеющих право на предоставление набора социальных услуг; выдача направлений гражданам на прохождение медико-социальной экспертизы; назначение и выплата пособия по уходу за ребенком; прием заявлений и организация предоставления субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг и т.д.

Перечень государственных услуг, предоставляемых в электронном виде, утвержден распоряжением правительства Орловской области от 14 марта 2013 года № 94-р. Ознакомиться с ним можно на Портале Орловской области в разделах «Актуально» и «Законодательство/Официальное опубликование нормативных правовых актов».

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В БИТВЕ НА ОРЛОВСКО-КУРСКОЙ ДУГЕ И ОСВОБОЖДЕНИЯ ОРЛОВЩИНЫ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Живая правда о войне

Недавно в Орловском автодорожном техникуме прошел областной конкурс видеофильмов «Голоса истории» среди учащихся учреждений начального и среднего профессионального образования, посвященный 70-летию победы в битве на Орловско-Курской дуге и освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков.

Эльвира Легостаева

Мероприятие было организовано областным Центром развития творчества учащейся молодежи в рамках программы Росмолодежи «Арт-Профи Форум», призванной поднять престиж рабочих профессий и стимулировать социально значимую деятельность учащихся. Основная цель конкурса —

воспитание патриотизма и осуществление связи поколений.

Конкурсанты должны были снять на видео беседы с ветеранами Великой Отечественной войны, в которых они делятся личными впечатлениями о суровом военном лихолетье.

Идея конкурса «Голоса истории» захватила и объединила преподавателей и учащихся. Они вместе организовыва-

ли встречи с людьми старшего поколения — участниками и свидетелями военных событий — подбирали для оформления видеофильмов кадры документальной кинохроники и снимки военных лет, стихи и песни о войне.

Всего на конкурс, проводившийся в двух номинациях «Была война» и «Все для фронта, все для Победы», было представлено 11 видеофильмов из десяти учебных заведений о трудовых и боевых подвигах людей старшего поколения. Компетентное жюри оценивало 15-минутные видеоролики по таким критериям, как полнота раскрытия темы, творческий подход к

оформлению и подаче информации, оригинальность материала и сюжета, композиция, цветное и музыкальное решение.

По итогам конкурса лауреатом 1-й степени была признана творческая работа студентов Орловского технологического техникума Павла Алферова и Сергея Телякова (руководители Светлана Шкир, Алла Ляскина). В основу созданного ими видеофильма под названием «Мы помним! Мы гордимся!» легли встречи с фронтовиками в краеведческом музее техникума, где для ребят часто проводятся экскурсии и уроки памяти. В вошедшем в фильм аудиointerview сына 17-й гвардейской

танковой бригады Петра Филоменко речь идет и о боях за Орел жарким летом 43-го. «Наши позиции бомбили тогда одновременно по 75 вражеских самолетов! Это не объяснить, не передать никакими словами, это надо только видеть», — отметил ветеран.

Лауреатом конкурса 2-й степени жюри назвало видеофильм «Женщина и война», созданный студенткой Орловского техникума сферы услуг Анастасией Нечаевой под руководством Ольги Борзенковой и Эммы Плынской. Его главной героиней стала орловчанка Раиса Попова. Радистка 22-й Донбасской гвардейской авиацион-

ной бомбардировочной дивизии воевала на подступах к Ленинграду, под Сталинградом, на Украине, освобождала Польшу, Венгрию и Румынию. «После общения с Раисой Поповой я осознала, как тяжело было нашим прабабушкам вынести все тяготы войны и насколько несовместимы понятия женщина и война», — призналась автор фильма, будущий секретарь-референт Настя Нечаева.

Лауреатом конкурса «Голоса истории» 3-й степени стал фильм «Была война» учащихся ПУ №15 из поселка Хомутово Дмитрия Сухинина и Ивана Куликова. В его основе — беседа с жителем села Ключики Красногорского района Сергеем Васильевичем Власовым, который рассказал ребятам, что довелось пережить ему подростком во время фашистской оккупации. А еще он вспомнил, как мальчишкой играл на гармонии «Катюшу» и «Когда б имел златые горы» (песню из репертуара Лидии Руслановой) для рас-

полагавшихся в освобожденном селе перед Курской битвой советских танкистов. Эти же мелодии он с огнем сыграл и для авторов фильма на чудом сохранившейся той самой гармошке. «Войну выиграла потому, что держались все вместе, а не за рубликами гнались», — подчеркнул Сергей Власов, обращаясь к авторам фильма и его зрителям.

— Ценность конкурса в том, что благодаря ему учащиеся профессиональных училищ и техникумов узнали о войне из первых уст. Живые воспоминания участников и свидетелей войны не заменит ни один учебник истории, — отметила член жюри заместитель директора Орловского краеведческого музея по патриотической работе Ирина Скряченко. — С заданием справились все участники конкурса, фильмы получились глубокими и эмоционально насыщенными. Ребята поняли, какой ценой досталась победа и как нуждаются ветераны в их внимании и участии.

Президентом Российской Федерации 26 февраля 2013 года был подписан Указ № 175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы», а 5 апреля 2013 года принят Федеральный закон № 51-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», согласно которому были увеличены социальные пенсии некоторым категориям инвалидов. У читателей «Орловской правды» появились вопросы, касающиеся этой темы. В связи с этим в редакции состоялась прямая линия с начальником отдела организации назначения и перерасчета пенсий Отделения ПФР по Орловской области Ольгой Владимировной Косухиной, которая ответила на вопросы, интересующие наших читателей.

Ирина Почиталина

— Каким категориям инвалидов увеличивают пенсию в связи с новым законом?
Екатерина Кузнецова, г. Орел

— Изменения в законе, который вступил в силу в этом году, касаются детей-инвалидов, которым еще не исполнилось 18 лет, и инвалидов с детства, которые уже перешагнули 18-летний рубеж и имеют I группу инвалидности. Только эти две категории граждан подпадают под новый закон об увеличении социальной пенсии.

— Моему ребенку-инвалиду 10 лет. Как изменится его пенсия в связи с новым законом?
Елена Николаева, г. Орел

— С января 2013 года размер социальной пенсии вашего ребенка составляет 8704 рубля. С учетом индексации, которая была в апреле, размер пенсии увеличился до 8861 рубля 54 копейки.

— Я инвалид с детства II группы. Увеличится ли моя пенсия по новому закону?
Юрий Алексеевич, г. Орел

— Нет. Ваша категория под действие нового законодательства не подпадает. Пенсия увеличивается только для детей-инвалидов и инвалидов с детства I группы, то есть для наиболее ограниченных в своих возможностях людей.

— Знаю, что по новому указу увеличивается ежемесячная выплата для тех, кто ухаживает за ребенком-инвалидом. Кто имеет право на такую компенсацию?
Анастасия Пронина, г. Орел

— Трудоспособные родители, усыновители и опекуны, попечители, которые нигде не работают, не получают пенсию, не получают пособие по безработице и осуществляют уход за ребенком-инвалидом или инвалидом с детства I группы, имеют право на ежемесячную увеличенную выплату.

— Каков размер ежемесячной выпла-

ты для тех, кто ухаживает за ребенком-инвалидом?
Наталья Коновалова, г. Орел

— После принятия указа эта выплата составила 5500 рублей. До принятия указа она равнялась 1200 рублям. Но если за ребенком-инвалидом или инвалидом с детства I группы ухаживает человек, который не является ни опекуном (попечителем), ни родителем (усыновителем), то его ежемесячная выплата остается прежней — 1200 рублей.

— Мне 40 лет, нигде не работаю, ухаживаю за своим восьмилетним сыном-инвалидом. Имею ли я право на увеличенную ежемесячную выплату по новому указу?
Алина Троснянская, р-н

— Да, вы имеете такое право, если не получаете пенсию и пособие по безработице.

— Являюсь опекуном своего 15-летнего внука-инвалида, изменится ли моя пенсия в связи с принятым законом?
Екатерина Федоровна, г. Орел

— Ваша пенсия никак в связи с этим не изменится. А внук до 18 лет будет получать социальную пенсию по инвалидности, размер которой на сегодняшний день составляет 8861 рубль. Если по достижению совершеннолетия вашему внуку будет установлена инвалидность, то в зависимости от группы инвалидности будет установлен размер его пенсии.

— А ежемесячная выплата для тех, кто ухаживает за инвалидом, мне положена?
Екатерина Федоровна, г. Орел

— Нет, не положена, так как вы получаете пенсию, а указом оговорено, я повторюсь, что ежемесячная выплата устанавливается трудоспособным лицам, которые не работают, не получают своей пенсии и пособия по безработице.

— Когда начнутся выплаты социальных пенсий и ежемесячные выплаты в новых размерах для

тех, кто ухаживает за такими инвалидами?
Татьяна Архиповна, г. Орел

— Ежемесячные выплаты для тех, кто осуществляет уход, начались в апреле. Социальные пенсии для детей-инвалидов и инвалидов с детства I группы начали выплачивать в мае.

— В прессе прозвучало сообщение, что перерасчет социальной пенсии произведен начиная с января этого года, так как по новому за-

кону?

— Да, имеет. Дело в том, что разграничение на степени инвалидности появилось в законодательстве с 2004 года и просуществовало до 2010 года. В указанный период времени III степень ограничения способности к трудовой деятельности соответствовала I группе инвалидности. В данной ситуации инвалидов с детства со II группой и III степенью ограничения способности к трудовой де-

— Сейчас занимаюсь оформлением документов на ежемесячную выплату по уходу за ребенком-инвалидом, которому являюсь опе-

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Пенсии для тех, кто ограничен в возможностях



кону. С какого времени я буду получать выплату в 5500 рублей?
Алла Соловьева, г. Орел

— Данная выплата будет начислена с того месяца, в котором вы обратились с заявлением со всеми соответствующими документами в территориальное управление Пенсионного фонда РФ по месту жительства.

— У меня сын — инвалид с детства I группы. Я на пенсию, ухаживаю за сыном. Нам пришла компенсация, но в прежнем размере — 1200 рублей. Почему?
Раиса Никитина, г. Орел

— Вы имеете право на ежемесячную выплату, так как получаете пенсию, а одним из условий согласно Указу № 175 является то, что установление названной выплаты производится в том числе только тем гражданам, которым не выплачивается пенсия.

— Мой муж — инвалид с детства II группы III степени ограничения способности к трудовой деятельности, инвалидность ему установлена в 2008 году бессрочно. Имеет ли он право на повышенную социальную пенсию

— Я уже получил новую социальную пенсию как инвалид с детства I группы. Скажите, была ли в ней учтена апрельская индексация?
Александр Егоров, Урицкий р-н

— Да. Все получают новые пенсии с учетом апрельской индексации.

— В мае мой сын — инвалид с детства I группы — получил увеличенную социальную пенсию в размере 8861 рубль. А сколько он получит в июне? Это разовая выплата?
Светлана Юрова, г. Орел

— Нет, это не разовая выплата. И в июне, и в августе, и далее — до новых изменений в законодательстве ваш сын будет получать пенсию в размере 8861 рубль.

— У моего мужа — инвалида с детства — III группа инвалидности, но он все равно не может устроиться на работу. Ему будет увеличена пенсия?
Екатерина, г. Орел

— Увеличение размера социальной пенсии для инвалидов III группы новым законом не предусмотрено.

— Сообщите, пожалуйста, телефон для консультации в нашем Пенсионном фонде. Не всегда могу приехать, так как сижу с ребенком-инвалидом и работаю на дому.
Ольга Максимова, г. Орел

— Уже много лет у нас работает горячая линия, куда вы можете обратиться по всем вопросам, касающимся пенсионного обеспечения. Наш номер 72-92-36.

по новому закону?

Виктория, г. Орел

— Да, имеет. Дело в том, что разграничение на степени инвалидности появилось в законодательстве с 2004 года и просуществовало до 2010 года. В указанный период времени III степень ограничения способности к трудовой деятельности соответствовала I группе инвалидности. В данной ситуации инвалидов с детства со II группой и III степенью ограничения способности к трудовой де-

пенсия в размере 8861 рубль выгоднее, чем ваша пенсия в 7800 рублей по случаю потери кормильца.

Но вам ничего не надо для этого предпринимать. Органы Пенсионного фонда провели работу по выявлению такой категории получателей и автоматически они переводятся на социальную пенсию, которая более выгодна. О переводе мы сообщаем пенсионеру в уведомлении, которое отправляем заказным письмом.

Если вдруг по каким-то причинам получатель про-

НОВОСТИ

Приз — надбавка к зарплате

В Ливенской ЦРБ прошел ежегодный конкурс профессионального мастерства среди медсестер этого лечебного заведения.

Екатерина Артюхова

В нем приняли участие 35 сотрудниц больницы. Конкурс состоял из двух туров. В первом конкурсантам нужно было пройти тестирование по направлению «Медицинская техника», «Неотложные состояния», «Санэпидрежим», «Здоровый образ жизни».

Пять медсестер, набравших наибольшее количество баллов, прошли во второй финальный тур. Им нужно было связать подготовленное вместе с коллегами из отделения домашнее задание с 50-летним юбилеем Совета медсестер, который узаконен в 1963 году Министерством здравоохранения СССР.

Лучшей стала фельдшер службы «Скорой помощи» Ирина Горностаева. В качестве приза она получила стопроцентную месячную надбавку к зарплате.

Медсестра отделения ЦСО Ольга Минаева, занявшая второе место — 50% к зарплате.

Третье место и 35% надбавки получила медсестра поликлиники при больнице Елена Бакурова.

— Конкурс показал, что наши медсестры — профессионалы своего дела, которых любят и уважают персонал и пациенты больницы, — отметил главный врач Ливенской ЦРБ Анатолий Крючков.

Велопробег по обновлённой дороге

В Орловском районе открытие отремонтированной дороги отметили велопробегом.

Сергей Химичев

36 орловцев в возрасте от четырех до 40 лет вышли на обновленную двухкилометровую заасфальтированную дорогу, ведущую от болховской трассы до деревни Новоселово. Взрослые жители проехали на скорости 500-метровый участок, а дети продемонстрировали фигурные упражнения на велосипедах.

Дорога была построена более двадцати лет назад. Несмотря на то, что на ней время от времени проводятся ремонтные работы, трасса покрылась ямами и стала опасной для проезда.

Денежные средства на приведение ее в порядок в размере более 11,5 миллиона рублей выделены Дорожным фондом Орловской области. Ремонт произведен в рамках районной целевой программы по развитию сети автомобильных дорог на 2013—2015 годы. Теперь отремонтированная дорога — одна из лучших в Орловском районе.

Курсы для иностранцев

В Орловском государственном университете прошел торжественное вручение иностранным гражданам сертификатов об окончании курсов «История и культура России и Орловской области, российское право».

Марьяна Мищенко

Курсы прошли в рамках областной целевой программы по профилактике правонарушений и преступлений в Орловской области и мероприятий по адаптации иностранных граждан в принимающем обществе. В течение полутора месяцев на базе ОГУ проводились занятия для иностранных граждан по изучению истории, культуры России и Орловской области, российского права.

Группа из 26 человек формировалась из числа граждан, изъявивших желание остаться в России на постоянное жительство. В нее вошли граждане Узбекистана, Армении, Азербайджана, Таджикистана и Исламской Республики Афганистан. Сертификаты иностранцам торжественно вручил декан факультета дополнительного профессионального образования и повышения квалификации, заведующий кафедрой непрерывного образования и новых образовательных технологий Орловского государственного университета Павел Образцов.

Курсы, рассчитанные на 80 часов, проводились бесплатно четыре раза в неделю в вечернее время.

Бухгалтерский баланс на 31 декабря 2012 г. Форма по ОКУД 0710001 Дата (число, месяц, год) 25 03 2013 по ОКПО 03512522 по ИНН 5751028520

Пояснения к бухгалтерскому балансу на 31 декабря 2012 г. Таблица с 4 столбцами: Наименование показателя, Код, На 31 декабря 2012 г., На 31 декабря 2011 г., На 31 декабря 2010 г.

Пояснения к бухгалтерскому балансу на 31 декабря 2012 г. Таблица с 4 столбцами: Наименование показателя, Код, На 31 декабря 2012 г., На 31 декабря 2011 г., На 31 декабря 2010 г.

Отчет о финансовых результатах за январь - декабрь 2012 г. Таблица с 4 столбцами: Наименование показателя, Код, За январь - декабрь 2012 г., За январь - декабрь 2011 г.

Пояснения к отчету о финансовых результатах за январь - декабрь 2012 г. Таблица с 4 столбцами: Наименование показателя, Код, За январь - декабрь 2012 г., За январь - декабрь 2011 г.

Пояснения к отчету о финансовых результатах за январь - декабрь 2012 г. Таблица с 4 столбцами: Наименование показателя, Код, За январь - декабрь 2012 г., За январь - декабрь 2011 г.

АУДИТОРСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ Акционером ОАО «Орелоблэнерго» СВЕДЕНИЯ ОБ АУДИРУЕМОМ ЛИЦЕ: ОАО «Орелоблэнерго» 1045751004716 302030, г. Орел, пл. Поликарпова, дом 8

Наименование: ОАО «Орелоблэнерго» 102570076598 Место нахождения: г. Орел, ул. Трудовая, 119-а СРО НП «Аудиторская Палата России»

Наименование организации: Государственный регистрационный номер: 102570076598 Место нахождения: г. Орел, ул. Трудовая, 119-а СРО НП «Аудиторская Палата России»

Наименование организации: Государственный регистрационный номер: 102570076598 Место нахождения: г. Орел, ул. Трудовая, 119-а СРО НП «Аудиторская Палата России»

Наименование организации: Государственный регистрационный номер: 102570076598 Место нахождения: г. Орел, ул. Трудовая, 119-а СРО НП «Аудиторская Палата России»

МЕЖЕВАНИЕ

В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ от 25 октября 2001 г. № 136-ФЗ, ст. 6, ст. 8 Закона Орловской области от 05.06.2003 г. № 331-ОЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» администрация Троснянского района Орловской области в лице отдела по управлению муниципальным имуществом извещает о предстоящем предоставлении в аренду следующих земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения:

Телефон рекламного агентства 43-50-18 ГУП ООО «Орловский издательский дом»

МЕЖЕВАНИЕ

ИЗВЕЩЕНИЕ № ОП-70 (4-10) О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА По заказу Екатерины Ивановны Пирожковой, проживающей по адресу: Орловская обл., Залегощенский р-н, с. Ломовце, пер. Почтовый, д. 2, кв. 5; тел.: 8-910-204-97-12, кадастровый инженер ЗАО «Артес» Ирина Владимировна Бобылева (г. Орел, ул. Ленина, д. 1, типография «Труд», каб. № 40, тел.: 8(4862) 485-484, e-mail: ks-57@mail.ru, № квалификационного аттестата: 571159) выполнена проект межевания земельного участка, выделяемого из земельного участка, расположенного по адресу: Орловская обл., Залегощенский р-н, ОАО «Ломовское» (старое название КСП «Ломовское»), с кадастровым номером 57:14:000000:97.

Кадастровым инженером Мариной Викторовны Прасоловой (адрес: Орловская обл., Покровский р-н, пгт Покровское, ул. Чехова, д. 6, квалификационный аттестат 57-11-28, адрес электронной почты Praso1ov92@mail.ru, тел. 8(48664) 2-17-22) в отношении земельного участка с кадастровым № 57:18:0000000:90, расположенного по адресу: Орловская область, Покровский р-н, территория СП «Ломоносов» ОАО Агрофирмы «Шенщина Покровская», подготовлен проект межевания двух земельных участков площадью 20,46 га, выделяемого в счет двух земельных долей.

ИЗВЕЩЕНИЕ № ОП-71 (4-5) О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА По заказу Екатерины Ивановны Пирожковой, проживающей по адресу: Орловская обл., Залегощенский р-н, с. Ломовце, пер. Почтовый, д. 2, кв. 5; тел.: 8-910-204-97-12, кадастровый инженер ЗАО «Артес» Ирина Владимировна Бобылева (г. Орел, ул. Ленина, д. 1, типография «Труд», каб. № 40, тел.: 8(4862) 485-484, e-mail: ks-57@mail.ru, № квалификационного аттестата: 571159) выполнена проект межевания земельного участка, выделяемого из земельного участка, расположенного по адресу: Орловская обл., Залегощенский р-н, Ломовское с/пос., АОЗТ «Победа» (старое название АО «Победа»), с кадастровым номером 57:14:000000:38.

Кадастровый инженер Вера Леонидовна Небытова, (аттестат № 57-11-47, адрес: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, e-mail: orelgiprozem@mail.ru, тел. 45-40-95) извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Новосильский район, СПК «Вязевский», кадастровый номер исходного земельного участка: 57:13:0040201:4, о согласовании проекта межевания земельного участка.

Открытое акционерное общество «АГРОФИРМА МЦЕНСКАЯ» (303023, Россия, Орловская область, Мценский район, с. Сергиевское) Уведомление о проведении годового общего собрания акционеров ОАО «Агрофирма Мценская» за 2012 год

Открытое акционерное общество «Агрофирма Мценская» (303023, Орловская область, Мценский район, с. Сергиевское) сообщает о проведении годового общего собрания акционеров за 2012 год в форме собрания (совместного присутствия) акционеров 17 июня 2013 года в 16.00. Место проведения годового общего собрания акционеров: Орловская область, Мценский район, с. Сергиевское, в здании столовой ОАО «Агрофирма Мценская».

Совет директоров ЗАО «Мценскмбель» сообщает о проведении 17 июня 2013 года в 11.00 общего годового собрания акционеров по адресу: г. Мценск, ул. Промышленная, 6.

Совет директоров ОАО «Автосельмаш» извещает о том, что годовое общее собрание акционеров состоится 18 июня 2013 года по адресу: РФ, 302016, г. Орел, ул. Линейная, д. 141.

Каждый акционер ОАО «Автосельмаш», прибывший на общее собрание акционеров, должен иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий его личность. Представитель акционера помимо вышеназванного документа должен иметь также доверенность, содержащую сведения о представляемом и представителе, предусмотренные ст. 57 Федерального закона РФ «Об акционерных обществах» и оформленную в соответствии с требованиями п. 4.5 ст. 185 Гражданского кодекса РФ либо удостоверенную нотариально.

УПРАВЛЕНИЕ ПО ТАРИФАМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИКАЗ

17 мая 2013 года г. Орел № 666-Т Об утверждении ОАО «Орелоблгаз» розничной цены на сжиженный газ, реализуемый населению, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах и газа для заправки автотранспортных средств)

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 1995 года № 332 - О мерах по упорядочению государственного регулирования цен на газ и сырье для его производства, приказом Федеральной службы по тарифам Российской Федерации от 15 июня 2007 № 129-з/2 «Об утверждении Методических указаний по регулированию розничных цен на сжиженный газ, реализуемый населению для бытовых нужд», приказом Федеральной службы по тарифам от 7 ноября 2012 года № 256-з/2 «Об утверждении отпловых цен на сжиженный газ для бытовых нужд», постановлением Правительства Орловской области от 30 апреля 2009 года № 27-Об утверждении Положения об Управлении по тарифам Орловской области», и при к а з а в а ю:

Соборозования Коллектив Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области скорбит по поводу безвременной смерти Савченко Татьяна Евгеньевна, ведущего специалиста-эксперта отдела организации назначения и перерасчета пенсий отделения, и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

ГУБЕРНАТОР ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

УКАЗ

20 мая 2013 г. № 198
г. Орел

Об отмене ограничительных мероприятий (карантина) по бешенству животных на отдельных территориях Орловской области

В соответствии с Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии» и Ветеринарными правилами ВП 13.3.1103–96 «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бешенство», утвержденными Госкомсанэпиднадзором Российской Федерации от 31 мая 1996 года № 11 и Департаментом ветеринарии Министерства сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации от 18 июня 1996 года № 23, на основании представления начальника Управления ветеринарии Орловской области А. Н. Митасова от 6 мая 2013 года № 991 постановляю:

1. Отменить ограничительные мероприятия (карантин) по бешенству животных, установленные указом Губернатора Орловской области от 4 марта 2013 года № 81 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) по бешенству животных на отдельных территориях Орловской области».

2. Признать утратившим силу указ Губернатора Орловской области от 4 марта 2013 года № 81 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) по бешенству животных на отдельных территориях Орловской области».

3. Настоящий указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением указа возложить на заместителя Председателя Правительства Орловской области, руководителя агропромышленного блока В. Ф. Новикова.

Губернатор Орловской области А. П. Козлов

ГУБЕРНАТОР ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

УКАЗ

20 мая 2013 г. № 199
г. Орел

Об отмене ограничительных мероприятий (карантина) по бешенству животных на отдельных территориях Орловской области

В соответствии с Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии» и Ветеринарными правилами ВП 13.3.1103–96 «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бешенство», утвержденными Госкомсанэпиднадзором Российской Федерации от 31 мая 1996 года № 11 и Департаментом ветеринарии Министерства сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации от 18 июня 1996 года № 23, на основании представления начальника Управления ветеринарии Орловской области А. Н. Митасова от 13 мая 2013 года № 1018 постановляю:

1. Отменить ограничительные мероприятия (карантин) по бешенству животных, установленные указом Губернатора Орловской области от 11 марта 2013 года № 93 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) по бешенству животных на отдельных территориях Орловской области».

2. Признать утратившим силу указ Губернатора Орловской области от 11 марта 2013 года № 93 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) по бешенству животных на отдельных территориях Орловской области».

3. Настоящий указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением указа возложить на заместителя Председателя Правительства Орловской области, руководителя агропромышленного блока В. Ф. Новикова.

Губернатор Орловской области А. П. Козлов

ПРАВИТЕЛЬСТВО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20 мая 2013 г. № 162
г. Орел

О ежегодной проверке и актуализации списков кандидатов в присяжные заседатели

В целях реализации пункта 13 статьи 5 Федерального закона от 20 августа 2004 года № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» и создания необходимых условий для работы Верховного суда Российской Федерации, Орловского областного суда, Московского окружного военного суда, 3 окружного военного суда г. Москвы Правительство Орловской области постановляет:

1. Утвердить Положение о порядке ежегодной проверки и актуализации списков кандидатов в присяжные заседатели согласно приложению.

2. Департаменту финансов Орловской области (В. Г. Щипкова) обеспечить финансирование расходов, связанных с составлением (внесением изменений и дополнений) общих и запасных списков кандидатов в присяжные заседатели для Орловского областного суда, Московского окружного военного суда, 3 окружного военного суда г. Москвы, в пределах субвенций из федерального бюджета на данные цели.

3. Управлению пресс-службы, связей с общественностью и аналитической работы Аппарата Губернатора и Правительства Орловской области (М. Е. Ивашина) опубликовать настоящее постановление в газете «Орловская правда».

4. Признать утратившим силу постановление Правительства Орловской области от 28 июня 2010 года № 224 «О ежегодной проверке и актуализации списков кандидатов в присяжные заседатели».

5. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Губернатора и Председателя Правительства области – руководителя Аппарата Губернатора и Правительства Орловской области И. Ю. Гармаш.

Председатель Правительства Орловской области А. П. Козлов

Приложение к постановлению
Правительства Орловской
области
от 20 мая 2013 г. № 162

ПОЛОЖЕНИЕ о порядке ежегодной проверки и актуализации списков кандидатов в присяжные заседатели

1. Положение о порядке ежегодной проверки и актуализации списков кандидатов в присяжные

заседатели (далее – Положение) устанавливает порядок и сроки ежегодной проверки общих и запасных списков кандидатов в присяжные заседатели для Орловского областного суда, Московского окружного военного суда, 3 окружного военного суда г. Москвы (далее – списки кандидатов в присяжные заседатели) и внесения изменений и дополнений в указанные списки.

Исполнительно-распорядительные органы муниципальных образований Орловской области при проверке списков кандидатов в присяжные заседатели и внесении в них изменений и дополнений руководствуются нормами Федерального закона от 20 августа 2004 года № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 113-ФЗ) и настоящим Положением.

2. Проверка и формирование списков новых кандидатов в присяжные заседатели взамен граждан, утративших право быть присяжными заседателями, производится самостоятельно исполнительно-распорядительными органами муниципальных образований Орловской области ежегодно, в срок до 10 сентября текущего года, с учетом численности кандидатов в присяжные заседатели от соответствующих муниципальных образований, установленной постановлением Правительства Орловской области от 15 мая 2012 года № 156 «Об утверждении Порядка составления общих и запасных списков кандидатов в присяжные заседатели для Орловского областного суда, Московского окружного военного суда и 3-го окружного военного суда» для каждого из судов, указанных в пункте 1 настоящего Положения.

3. При проверке списков кандидатов в присяжные заседатели исключаются граждане, утратившие в соответствии с Федеральным законом № 113-ФЗ право быть присяжными заседателями, и включаются те, кто был отобран дополнительно.

4. Проверка списков кандидатов в присяжные заседатели осуществляется путем анализа информации, полученной в ходе направления запросов в отношении лиц, включенных в списки:

в территориальные подразделения Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Орловской области (запрашивается информация о наличии у данных лиц непогашенной или неснятой судимости, а так

же уточняется, не подозреваются (обвиняются) ли они в совершении преступлений);

районные суды, а также органы опеки и попечительства, расположенные на территории соответствующего городского округа (муниципального района), с целью уточнения сведений о гражданах, признанных судом недееспособными или ограниченными судом в дееспособности;

бюджетное учреждение здравоохранения Орловской области «Орловский наркологический диспансер» и бюджетное учреждение здравоохранения Орловской области «Орловский психоневрологический диспансер» (запрашивается информация о состоянии на учете в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств).

По результатам проверки исполнительно-распорядительными органами муниципальных образований отдельно по каждому списку кандидатов в присяжные заседатели составляются списки граждан, утративших свое право быть кандидатом в присяжные заседатели.

5. Взамен граждан, утративших право быть присяжными заседателями, исполнительно-распорядительными органами муниципальных образований отдельно по каждому списку кандидатов в присяжные заседатели формируются списки новых кандидатов в присяжные заседатели на основе персональных данных об избирателях, входящих в информационные ресурсы Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы», путем случайной выборки установленного числа граждан. При этом из числа отобранных граждан исключаются лица, которые не могут быть присяжными заседателями в соответствии с частью 2 статьи 3 Федерального закона № 113-ФЗ.

При отборе дополнительных кандидатов в присяжные заседатели недопустим повтор лиц, включенных ранее в списки кандидатов в присяжные заседатели на предыдущий период.

6. В отношении дополнительно отобранных лиц для включения в списки кандидатов в присяжные заседатели исполнительно-распорядительный орган муниципального образования запрашивает информацию, установленную пунктом 4 настоящего Положения.

7. Уточненные списки кандидатов в присяжные заседатели и списки лиц, утративших право быть присяжными заседателями, должны быть составлены в алфавитном

порядке и оформлены в формате Excel по следующей форме (таб. 1).

8. Уточненные списки кандидатов в присяжные заседатели, подписанные главами муниципальных образований, представляются на бумажном и электронном носителе в Аппарат Губернатора и Правительства Орловской области ежегодно, в срок до 10 сентября текущего года.

9. Списки новых кандидатов в присяжные заседатели, включенных в уточненные общие и запасные списки, и списки лиц, утративших право быть присяжными заседателями, сформированные отдельно по муниципальным образованиям, содержащие только фамилии, имена и отчества соответствующих граждан, подлежат опубликованию органами местного самоуправления в средствах массовой информации соответствующего муниципального образования ежегодно, в срок до 25 сентября текущего года.

10. Структурным подразделением Аппарата Губернатора и Правительства Орловской области, осуществляющим взаимодействие с правоохранительными органами, на основании представленных исполнительно-распорядительными органами муниципального образования списков из списков кандидатов в присяжные заседатели, ранее сформированных на соответствующий период, исключаются граждане, утратившие право быть присяжными заседателями, и включаются дополнительно отобранные кандидаты в присяжные заседатели.

Уточненные списки кандидатов в присяжные заседатели ежегодно, в срок до 20 октября текущего года, подписываются Председателем Правительства Орловской области и скрепляются печатью.

11. Аппарат Губернатора и Правительства Орловской области в течение 10 рабочих дней со дня подписания уточненных списков кандидатов в присяжные заседатели информирует исполнительно-распорядительные органы муниципальных образований о включении предложенных ими кандидатов в присяжные заседатели и исключении лиц, утративших право быть присяжными заседателями.

12. Оригиналы уточненных общих и запасных списков кандидатов в присяжные заседатели не позднее 15 ноября текущего года направляются Аппаратом Губернатора и Правительства Орловской области в Орловский областной суд, Московский окружной военный суд и 3 окружной военный суд г. Москвы.

Таблица 1.

	A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K	L	M
№	Фамилия	Имя	Отчество	Пол	Дата рождения	Индекс	Населенный пункт	Улица	Дом	Корпус	Квартира	Номер рабочего телефона	Место работы
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
1.													

Объявление о проведении конкурса дошкольных образовательных учреждений Орловской области «Детский сад года Орловской области»

«В соответствии с указом Губернатора Орловской области от 20 мая 2013 года № 197 «Об утверждении Положения о конкурсе дошкольных образовательных учреждений Орловской области «Детский сад года Орловской области» объявляется конкурс дошкольных образовательных учреждений Орловской области «Детский сад года Орловской области».

В конкурсе могут принимать участие дошкольные образовательные учреждения всех видов, реализующие образовательные программы дошкольного образования.

Конкурс проходит по двум номинациям:

«Городской детский сад»;

«Сельский детский сад».

По итогам Конкурса определяются по 1 победителю и по 2 призера в каждой номинации.

Претенденты на участие в конкурсе в срок с 1 по 15 августа 2013 года представляют в бюджетное образовательное учреждение Орловской области дополнительное профессионального образования (повышения квалификации) специалистов «Орловский институт усовершенствования учителей» по адресу: г. Орел, ул. Герцена, д. 19, следующие документы:

копия протокола заседания органа самоуправления дошкольного образовательного учреждения (совета дошкольного образовательного учреждения, попечительского совета, общего собрания, педагогического совета, управляющего совета, иного органа самоуправления, предусмотренного уставом

дошкольного образовательного учреждения) о решении принять участие в Конкурсе;

заявка на участие в Конкурсе по установленной форме; аналитический отчет о результатах деятельности дошкольного образовательного учреждения за 3 года с обязательным приложением статистических таблиц, отраженный результат деятельности в указанный период, заверенный руководителем дошкольного образовательного учреждения и соответствующий критериям конкурсного отбора.

Оценка конкурсных материалов участников осуществляется на основании следующих критериев конкурсного отбора:

1) соответствие образовательной программы целям и задачам деятельности дошкольного образовательного учреждения;

2) создание необходимой предметно-развивающей среды в дошкольном образовательном учреждении;

3) создание условий для дополнительного образования детей: наличие кружков и секций; наличие кабинетов для дополнительного образования детей;

наличие специалистов в штате дошкольного образовательного учреждения;

4) позитивная динамика профессионального мастерства педагогических работников;

категории и образования педагогических кадров;

наличие наград и поощрений педагогов и воспитанников;

участие педагогов в мероприятиях города и области;

5) эффективность инновационной деятельности дошкольного образовательного учреждения: наличие консультационных центров в дошкольных образовательных учреждениях; работа творческих групп; участие в экспериментальной деятельности;

6) эффективность системы стимулирования труда педагогических работников.

Конкурс проходит в 2 тура:

I тур – изучение представленных материалов;

II тур – презентация деятельности дошкольного образовательного учреждения.

На основании результатов оценки представленных материалов секретарь конкурсной комиссии выстраивает рейтинговую таблицу участников I тура Конкурса, которая публикуется в сети Интернет на Портале Орловской области не позднее 10 сентября текущего года.

Руководителю каждого дошкольного образовательного учреждения, участвовавшего в I туре Конкурса, в течение 5 календарных дней со дня размещения рейтинговой таблицы в сети Интернет направляется официальное уведомление за подписью руководителя Департамента об итогах I тура Конкурса, сроках и месте проведения II тура Конкурса.

Во II туре участники Конкурса представляют презентацию деятельности дошкольного образовательного учреждения.

Оценка презентации деятельности дошкольного образовательного учреждения осуществляется на ос-

новании следующих критериев отбора:

- отражение в презентации специфики образовательного учреждения;

- стратегические приоритеты и четкое целеполагание;

- эффективность выбранных путей решения проблемных вопросов;

- достигнутые результаты, оформленные в виде таблиц, диаграмм, графиков, схем, видеоматериалов, свидетельствующие о получении устойчивых результатов деятельности, положительной динамике их изменений.

Победившими в Конкурсе признаются дошкольные образовательные учреждения, набравшие наибольшее суммарное количество баллов по итогам I и II туров Конкурса.

Итоги Конкурса подводятся не позднее 20 сентября 2013 года.

Коллективы дошкольных образовательных учреждений, победивших в Конкурсе, награждаются Почетными грамотами Губернатора Орловской области.

Призеры Конкурса награждаются Почетными грамотами Департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области.

Награждение победителей и призеров Конкурса проводится на заседании коллегии Департамента.

Полный текст указа размещен на Портале Орловской области в сети Интернет в разделе «Законодательство / Официальное опубликование нормативных правовых актов».

Телефон для справок: 47-55-39 (Кузнецов Александр Сергеевич).

Новости ЦФО

ПОСЛЕ УРАГАНА

В среду днем из-за шквалистого ветра в тульском городе Ефремов были повреждены более 210 домов и зданий, в том числе пять школ и два детских сада.

Пострадали свыше 20 человек, в том числе трое детей. В регионе введен режим ЧС. Власти оценили нанесенный ущерб в 150 миллионов рублей. Полиция переведена на усиленный режим службы.

По последним данным, аварийно-спасательные работы уже завершены, и начался этап полномасштабного восстановления систем жизнеобеспечения. Работы ведутся днем и ночью. Все основные работы планируется завершить до 26 мая.

РЕМОНТ ДОРОГ ПОД КОНТРОЛЕМ ПРОКУРАТУРЫ

Прокуратурой Ивановской области установлено неудовлетворительное состояние дорожного покрытия на ряде улиц города Шуи.

Так, выбоины на проезжей части некоторых дорог достигают в ширину 1,4 м, в длину — до 0,65 м.

По итогам проверки к администрации города предъявлено 15 исков о признании незаконным бездействия и о возложении обязанности выполнить ремонт дорог.

АВТОБУСЫ НА МЕТАНЕ

В подмосковных Химках состоялась презентация 29 автобусов на газовом топливе. 1 июня новые машины выйдут на линию.

Транспорт нового поколения отличается тем, что помимо современного дизайна и затонированных стекол в нем имеются приспособления для людей с ограниченными возможностями. В кабине находится пять камер видеонаблюдения, обеспечивающих внешний и внутренний обзор, и датчик курения водителя, незамедлительно реагирующий на дым автоматическим отключением двигателя.

Внешний вид газовых автобусов отличается от обычных небольшим возвышением на крыше: под защитным кожухом спрятано восемь пластиковых газовых баллонов объемом 97 литров.

На 100 км пути автобуса стоимость затраченного метана в два раза дешевле бензина или солярки.

ОСТАЛИСЬ БЕЗ РАБОТЫ

В связи с ликвидацией организации либо с сокращением численности или штата работников 3281 человек уволен с предприятий Брянской области с начала этого года.

На 19 мая 337 предприятий и организаций области заявили о предполагаемом увольнении 1304-х человек. Численность работников, находящихся в неполной занятости, составила 1449 человек.

В центрах занятости населения Брянской области зарегистрировано 8161 человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 1,3%.

КОРПОРАТИВНЫЕ ДЕТСАДЫ МОГУТ ОСВОБОДИТЬ ОТ НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО

Белгородские депутаты областной Думы предлагают освободить от налога на имущество организаторов корпоративных детских садов.

Соответствующие поправки в региональный закон «О налоге на имущество организаций» рассмотрены на заседании комитета по бюджету, финансам и налоговой политике. Закон призван создать выгодные экономические условия для предприятий и организаций, которые готовы организовать для своих сотрудников корпоративные детские сады.

По подсчетам экономистов, при существующей ставке налога 2,2% со здания детского сада на 100 мест в первый год его работы придется заплатить 1,8 млн. руб. соответствующего налога. Проектом закона предполагается установить нулевую процентную ставку для объектов недвижимого имущества корпоративных детских садов.

ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В Рязани прошел фестиваль «Энергия бизнеса», посвященный Дню российского предпринимателя.

Более ста молодых бизнесменов представили свои бизнес-идеи в рамках работы тематических площадок: детской, спортивной и образовательной. Юные гости праздника приняли участие в играх и конкурсах. На спортивной площадке «Другой спорт» был организован мастер-класс по паркуру, трикингу и другим необычным видам спорта. На образовательной площадке «На старт. Внимание. Бизнес» для участников и гостей фестиваля была организована встреча с известными фрирайзерами страны.

Праздник завершился концертом с участием рязанских танцевальных и музыкальных коллективов, конкурсами и театрализованным дефиле.

По материалам информационных агентств «РИА-Новости», «Регнум», «REGIONS.RU»

Вчера на митинге в Орловском техникуме агротехнологий и транспорта почтили память и поклонились подвигу своего бывшего ученика, российского пограничника, младшего сержанта Трусова, погибшего в Чечне в этот день 17 лет назад.

Орловский парень Андрей Трусов погиб от рук боевиков, но от веры и присяги не отрёкся



Мама героя вместе с младшим сыном Евгением и невесткой Татьяной

В 1996 году Андрей Трусов служил на Северном Кавказе в составе пограничного отряда. Вместе с товарищами охранял административную границу между Чечней и Ингушетией.

В ту ночь пограничники находились на посту. Орловец Андрей и трое его товарищей из Подольска, Липецкой и Нижегородской области обязаны были проверять весь проезжающий транспорт. В машине скорой помощи оказались вооруженные боевики. Наши ребята пытались их задержать, но силы были неравны. Их взяли в плен ранеными, об этом говорят стрелянные гильзы и следы крови на полу.

Около четырех месяцев пограничников держали в нечеловеческих условиях, морили голодом, избивали, пытали. Об этом свидетельствуют видеозаписи, сделанные бандитами, и рассказы очевидцев. Пограничникам обещали сохранить жизнь. Но предложили выбор: отречься от веры и присяги, перейти на сторону боевиков и принимать участие в расстрелах других пленных российских военных или умереть мучительной смертью.

19-летние пацаны не отрелись. И погибли они в муках 23 мая 1996 года, в день празднования Вознесения Господня...

Прошло 17 лет со дня гибели Андрея Трусова. Память о нем хранят и ученики орловской школы № 30, где

он учился, и учащиеся техникума, который он окончил, и все, кто его знал.

Во время митинга к мемориальной доске, которая установлена в техникуме, возложили цветы представители орловского ОМОН, военно-патриотической ассоциации «Отечество», ассоциации ветеранов боевых действий Северного района, военно-патриотического клуба «Орел», общественной организации «Родители за детей», студенты техникума.

Об Андрее вспоминали как о порядочном, справедливом, добром парне. В техникуме он выбрал мирную специальность пчеловода. До армии занимался спортом и хореографией.

— В ту ночь, когда Андрей попал в плен, я проснулась от какого-то непонятного ощущения, что рядом кто-то ходит, — вспоминает мама Нина Николаевна. — И вдруг слышу, как меня три раза позвали: «Мама! Мама! Мама!». Так душа заняла... Я поняла: что-то случилось.

Посмертно Андрей Трусов был награжден орденом Мужества. На митинге почтили память и двух других учащихся техникума, которые погибли при исполнении воинского долга на Северном Кавказе. Это Максим Мевлекханов и Зинор Якубов.

В этот же день на Лепешкинском кладбище, где Андрей похоронен, прошла панихида.

Ирина Почиталина

«Орловская книга-2013»

Вчера в Орловской областной библиотеке им. Бунина прошло открытие 15-го областного праздника «Орловская книга-2013». Тема праздника — «Книга в исторической памяти региона».

Василиса Жадова

Мероприятие проходило накануне празднования Дня славы книжки в библиотеке и культуры.

В празднике приняли участие читатели, издатели, библиофилы, краеведы, представители творческих союзов, работники просвещения, культурная и научная общественность города и области, сотрудники библиотек, архивов и музеев.

Гостей и героев праздника поздравили: заместитель председателя областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин; начальник управления культуры и архивного дела Орловской области Алла Егорова; заслуженный работник культуры РФ, лауреат Книжки Почета города Орла, краевед Нина Кирилловская; профессор ОГУ, дважды лауреат конкурса «Орловская книга» Егор Щекотихин; настоятель Свято-Воскресенского храма города Орла протоиерей Владимир Сергеев.

В рамках праздника были подготовлены тематические книжно-документальные и художественные выставки.

Ведущие праздника — директор библиотеки им. Бунина Валерий Бубнов и заведующая отделом краеведческих документов Марина Игнатова представили четырнадцатый выпуск ежегодного каталога «Орловская книга-2013».

Главным событием праздника стало объявление итогов областного конкурса «Орловская книга-2013». Авторы и издатели книг-лауреатов были награждены Благодарностью Губернатора и премией «За вклад в развитие книжной культуры Орловской области».

Лауреатом в номинации «Самая читаемая книга» стала изданная А. Воробьевым книга «Я — россиянин», посвященная Алексею Ермолову (составитель — Антонина Гольцова). В сборник включены различные исследовательские материалы — от научных статей известных уче-

ных до школьных рефератов лицеев. В книге представлены и работы ушедших из жизни исследователей. Здесь помещены: одна из ранних публикаций молодого В. А. Громова, в которой он свел вместе Ивана Тургенева, Тимофея Грановского и Алексея Ермолова; записки орловского краеведа и журналиста В. И. Воробьева, собравшего о генерале Ермолове огромный документальный и изобразительный материал.

В номинации «Лучший издательский проект» победила книга Владимира Неделина «Древние города земли Орловской. XII — XVIII века. История. Архи-



Фото Сергея Миронова

тектур. Жизнь и быт» (издательство «Вешние воды»). Книга посвящена судьбе малых городов нынешней Орловщины — Болхов, Мценска, Новосила, Ливен и Кром в древнейший период их существования. При работе над книгой автор широко использовал материалы из Российского государственного архива древних актов, неизвестные орловским краеведам. В книге представлены сотни авторских иллюстраций.

Лауреатом в номинации «Специальная премия» стало издание «Орловщина в войне: взгляд через объектив» (сборник из частных коллекций) (автор — Станислав Сопов, издательство «Орлик»). Книга-фотоальбом, посвященная 70-летию

освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков, включает в себя уникальные снимки, сделанные в 1941 — 43 годах в Орле, Мценске, Болхове и других населенных пунктах Орловской области и находящиеся ныне в частных коллекциях. Под каждым снимком приводятся научные комментарии составителей. Помимо снимков в книге опубликованы очерки о ярких событиях, происходивших на земле и в небе Орловщины в период оккупации.

Звание лауреата в номинации «Литературное мастерство» присуждено книге «Горислава» (издательство «Картуш»). В сборник вошла проза журналиста «Орловской правды» Юрия Оноприенко (на снимке). Это десятая книга признанного писа-

теля и журналиста. В нее вошли произведения автора практически всех прозаических жанров, написанные за последние годы — роман «Встречный пал», повесть «Василек, травинка здешняя» и «Горислава и ее Владимир», а также рассказ-повесть «Гая-горынюшка».

Ряд авторов и составителей книг были награждены Почетными грамотами областного Совета народных депутатов, Благодарностями управления культуры и архивного дела Орловской области. Был объявлен победитель краеведческой интернет-викторины «Книга в исторической памяти региона», им стала студентка отделения журналистики ОГУ Ольга Аверкиева.

НОВОСТИ

Молодёжный благотворительный концерт

В Орловском городском центре культуры состоялся молодежный благотворительный концерт, в котором приняли участие воспитанники воскресных школ и православная молодежь.

Марьяна Мищенко

Перед многочисленными зрителями выступили артистка Орловской филармонии Наталья Куприянова, лауреат фестиваля «Святой Георгий» ансамбль «Вереск», воспитанники Орловской детской хоровой школы.

По инициативе молодежного отдела Орловско-Ливенской епархии в ходе концерта прошел сбор средств на строительство монастыря во имя священномученика Кукши, возведение которого продолжается во Мценском районе.

«Последний звонок» — под охраной

25 мая 1100 сотрудников правоохранительных органов будут обеспечивать безопасность и охранять общественный порядок на праздничных мероприятиях во всех школах области. Последний звонок в этот день прозвонит в 383-х школах региона для 10 033 выпускников одиннадцатых и девятого классов. Чтобы не допустить чрезвычайных происшествий и нарушений, полицейские будут нести службу в усиленном режиме.

Ангела Бугрова

— Перед праздничными мероприятиями все школы обязательно обследуют на предмет обнаружения взрывчатых веществ, — сообщила начальник пресс-службы УМВД России по Орловской области Мария Шакина. — После этого учебные заведения возьмут под охрану. Усиленные наряды полиции в этот день будут находиться в местах проведения массовых мероприятий и отдыха выпускников.

Операция «Мак-2013»

В Орловской области началась ежегодная общероссийская оперативно-профилактическая операция «Мак-2013».

Дарья Ермолова

Ее цель — ликвидация сырьевой базы наркотиков и пресечение незаконного оборота наркотиков.

В состав регионального оперативного штаба по проведению операции входят представители правоохранительных и силовых структур региона. Кроме того, в профилактических мероприятиях задействованы департамент сельского хозяйства Орловской области, органы местного самоуправления, хозяйствующие субъекты и землевладельцы. Возглавляет штаб Управление ФСКН России по Орловской области.

— Незаконные макковые посевы, а также доращивающая конопля в летне-осенний период остаются одним из основных источников поступления наркотических веществ в незаконный оборот. В 2012 году во взаимодействии с органами местного самоуправления в Ливенском, Краснозоренском, Залегощенском, Должанском, Мценском, Болховском и Дмитровском районах области было уничтожено 111,7 тонн дикорастущей конопли — потенциального сырья для изготовления наркотиков. Культивирование на земельных участках наркосодержащих растений или принятие землевладельцами и землепользователями мер по их уничтожению влечет за собой как административную, так и уголовную ответственность, — отметил ведущий специалист-эксперт группы информации и общественных связей Управления ФСКН России по Орловской области Игорь Шмельев.

Операция «Мак-2013» продлится по октябрь.

КРУГЛОСУТОЧНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ ДОВЕРИЯ:

УФСБ России по Орловской области — 8(4862) 40-82-30;

УМВД России по Орловской области — 8(4862) 41-38-56;

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Орловской области — 8(4862) 73-29-75.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Охота за синицей

Наталья Гераскина — одна из тех людей, что счастливы, видя нашу зеленую планету в природной первозданности. Они хорошо знают ее флору и фауну. И умеют останавливать воистину прекрасные мгновенья, всегда держа наготове фотоаппарат.

Ангела Сазонова

Наталья Петровна — заместитель директора по научно-исследовательской работе национального парка «Орловское Полесье», член Орловского отделения Союза охраны птиц России и замечательный фотохудожник. Ее фототалант, а также дар словесника высоко оценил детский журнал о природе «Муравейник», назвав Наталью Гераскину «Автором года». В течение 2012 года в журнале опубликова-

лись работы нашей землячки — «Птички в рукавчике» (о ремизах), «Мохнатые отшельники» и «Возвращение» (посвященные зубрам) и др.

Человек, влюбленный в природу, обожает в ней все — и расцветы, и дожди, и жучков, и паучков. Однако у всех, как правило, есть свои любимчики. Для Натальи Гераскиной такими стали синицы. А много ли мы, обычные обыватели-горожане, видим синиц? Большую — желтобрюхую такую, да и, если повезет, малышку-лазоревку в голубой шапочке. А еще ведь есть длиннохвостые (или олововники), гаечки, пухляки, князьки и даже «усатые» синицы.

О каждой птичке Наталья может рассказывать так увлекательно и интересно, как будто



это ее хорошие подружки: — Вот хохлатые синицы. Эти птички размером с крупное насекомое, а энергия у них хоть отбавляй, трудяги неимоверные. Сами себе дупло выщипывают, за год по две кладки делают и всегда в хорошем настроении. А еще очень общительные и людей почти не боятся. И все же птицы — суще-

ства весьма осторожные, поэтому, чтобы сделать хороший кадр, фотоохотник может не один день просидеть в палатке-скрадке. Поставил свой шалашик и жди, пока птичка к твоему странному обиталищу не привыкнет.

Однажды на территории Орловского Полесья Наталья увидела сидящего на проводах серого сорокопуга

(на снимке справа) — крупную и редчайшую для наших мест птицу, занесенную в Красную книгу.

Три дня Гераскина тайком наблюдала за ней и двумя ее слетками, уже готовыми стать на крыло. Наташа с улыбкой вспоминает, как птенцы сорокопуга, словно дети, гонялись за бабочкой, как один другого смешно дергал клювом за хвост, и в конце концов, получив от задержанного родича в лоб.

Если внимательно понаблюдать за птицами, то можно увидеть, как меняется картина мира. Может, оно и ничего, что «скворцы улетели» и воробей стало намного меньше. То ли экология виновата, то ли врановые (вороны, грачи и т.д.) их потеснили. История наших людских взаимоотношений с птицами зачастую наполнена драматизмом. Весенние палы уничтожают гнезда, пресловутая химизация сельского хозяйства огнем и мечом прошла по целым видам.

— Мы от Союза охраны птиц недавно писали письмо одним из организаторов фотоконкурса на «Яндексе», чтобы они внесли поправки в условия, — говорит Ната-



ль Гераскина. — Конкурс назывался «Птичий домик», и, судя по кадрам, фотолюбители чуть ли не с полуметра фотографировали и птенцов, и гнездо. Такая демаскировка чревата трагедией. С птицами нужно быть более деликатными. Ислугавшись назойливого внимания, они могут в гнездо не вернуться.

По весне мы в газете писали о том, как в Хотынецкий район прилетели цапли и нарвались на снега. Несколько дней бедные и ошарашенные птицы сидели на заснеженных ветках в ожидании тепла. — Не волнуйтесь, все живы, — смеется Наталья. — Правда, им все же пришлось отлететь несколько южнее. Через какое-то время они вернулись.

Птицы, в отличие от нас, царей природы, традиций нарушать не любят.